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ATA DA 115​ª SESSÃO, SENDO A 13ª CONVOCADA EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO, DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI, REALIZADA NO DIA 04/07/2018. 
Às quatorze horas  e trinta minutos do dia quatro de julho de dois mil e dezoito, na sala de reuniões da Reitoria, verificado o quorum, tem início a 115ª sessão do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão – CONSEPE, sendo a 13ª em caráter extraordinário, conforme convocação datada de 02/07/2018, sob a presidência do Reitor Prof. Gilciano Saraiva Nogueira e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Leida Calegário de Oliveira – Pró-Reitora de Graduação, Murilo Xavier Oliveira – representante do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação, Joerley Moreira – Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Cristiano Cristófaro Matosinhos – Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias, Cláudio Heitor Balthazar – Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Stella Maris Lemos Nunes – Vice-Diretora da Faculdade de Ciências Exatas, Wellington Brilhante de Albuquerque Filho – Vice-Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Lucas Franco Ferreira – Diretor do Instituto de Ciência e Tecnologia, Alexandre Faissal Brito – Vice-Diretor do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Saulo Alberto do Carmo Araújo – Diretor do Instituto de Ciências Agrárias, Patrícia Xavier Baliza – Vice-Diretora do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Lucimar Daniel Simões Salvador – Representante do Conselho de Graduação, André Luiz Covre  – Representante do Conselho de Extensão e Cultura, Helisamara Mota Guedes – Representante suplente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Gilmar de Souza Ferreira – Representante da Faculdade de Ciências Exatas, Adriano Luz e Silva – Representante Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas, Nádia Maria Jorge Medeiros Silva – Representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Edivaldo dos Santos Filho – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia, Thiago Alcântara Luiz – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Tânia Pires da Silva – Representante do Instituto de Ciências Agrárias, Karla A. G. Gusmão Gomes – Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Ronaldo Luís Thomasini – Representante da Faculdade de Medicina do Campus JK, Luciane do Divino Pereira Barroso – Representante dos Técnicos Administrativos em Educação, Ricardo Costa Atihe N. Alves – Representante discente da Graduação e Caique Silva Alves – Representante dos discentes da Graduação. Participam, através de videoconferência, os conselheiros: Alexandre Faissal Brito, Saulo Alberto do Carmo Araújo, Patrícia Baliza Xavier, Adriano Luz e Silva, Thiago Alcântara Luiz, Tânia Pires da Silva, Karla A. G. Gusmão Gomes e Caique Silva Alves. Estão ausentes os conselheiros: Patrick Wander Endlich – Diretor da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri, Wellington de Oliveira – Representante do Conselho de Pesquisa e Pós-graduação, João Victor Leite Dias – Representante da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri, Pablo de Castro Oliveira – Representante dos Técnicos Administrativos em Educação, Igor Alexandre de Souza – Representante dos Técnicos Administrativos em Educação, Samara Campos Barbosa – Representante dos discentes da Graduação, Michael Fernandes Costa – Representante discente da Graduação e Caíque Menezes de Abreu – Representante dos discentes da Pós-graduação. Estão ausentes, com devida justificativa, os conselheiros: Cynthia Fernandes Ferreira Santos – Diretora da Faculdade de Medicina do Campus JK,  Sebastião Lourenço de Assis Júnior – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias e Raick Suel Pinheiro – Representante dos Técnicos Administrativos em Educação. O Presidente do CONSEPE, prof. Gilciano Saraiva Nogueira, cumprimenta os presentes e coloca em votação a aprovação da pauta, sendo aprovada por todos. Dessa forma, dá-se o início da discussão da parte aberta da sessão fazendo a apreciação do Assunto 17 – CONSEPE 2018 – Proposta de resolução que dispõe sobre a concessão de auxílio aos discentes do curso de Engenharia Geológica da UFVJM para participação em aulas de campo. O prof. Gilciano explica como os trabalhos ocorrerão, através da discussão dos destaques. O primeiro, trata-se da redação do Art. 1º, sendo aprovada por unanimidade a troca da palavra “diárias” “por ajuda de custo”, ficando a nova redação: “Art. 1º Considera-se auxílio financeiro os valores pagos a título de ajuda de custo, em território nacional, destinados ao deslocamento de estudantes com matrícula ativa na UFVJM, para a realização de atividades de campo obrigatórias do Projeto Pedagógico do Curso.” Ainda no primeiro artigo, é votada a nova redação do segundo parágrafo, que é aprovada por unanimidade: “§ 2° Somente poderá ser concedido o auxílio aos discentes dos cursos de BC&T e Engenharia Geológica regularmente matriculados em disciplinas que contenham atividades de campo.” Em seguida, após discussões, é aprovado por unanimidade a inclusão de 2 novos parágrafos ao Art. 6º, com as seguintes redações: “§1º O caput do artigo 6º não se aplica aos casos fortuitos. §2º Nos casos fortuitos, o discente deverá ressarcir os valores recebidos relativos aos dias em que não participar do trabalho de campo.” Passa-se a discussão do Art. 7º, alínea II-c, e faz-se a troca, em acordo com todos os conselheiros, das palavras “fazer cumprir” por “zelando pelo cumprimento”, permanecendo a redação: “Prestar o acompanhamento dos trabalhos de campo de suas disciplinas, cumprindo e zelando pelo cumprimento as normas próprias de trabalho de campo, segundo Resolução de Trabalhos de Campo da UFVJM;”. Posteriormente, é aprovado por unanimidade, a nova redação do Art. 8º, após a inclusão da palavra “vigente” após semestre letivo:  “A solicitação do auxílio deverá ser realizada em até 05 (cinco) dias úteis do fim do período de ajuste de matrícula do semestre letivo vigente junto à Coordenação de Curso, e esta deverá encaminhar a solicitação para a Direção do ICT nos próximos 10 (dez) dias úteis.” Por fim, é colocado o Art. 12 em discussão e votação, sendo aprovado, por unanimidade a inclusão de um parágrafo único: “Parágrafo único. O cumprimento deste artigo ficará condicionado a disponibilidade orçamentária e homologação pelo CONSU.” Após as modificações, o Conselho delibera, unanimemente, pela aprovação da Resolução. Assunto 34 – CONSEPE 2018 – Planejamento do processo de matrícula e proposta de resolução que dispõe sobre os procedimentos a serem adotados no processo de matrícula para ingresso de pretos, pardos, indígenas, pessoas com deficiência e pessoas em situação de vulnerabilidade econômica nos cursos de graduação da UFVJM. O prof. Wellington pede ao Prof. Gilciano vistas do processo, justificando sua solicitação tendo em vista o pouco tempo para análise dos processos, com assuntos que demandam tempo e atenção; pretende fazer um parecer para os conselheiros. O prof. Gilciano, embasado pelo Regimento, aprova o pedido de vista e o assunto é retirado de pauta para nova apreciação na próxima reunião ordinária do CONSEPE. A prof. Leida esclarece que o assunto é de relevância pois ainda não há regulamentação, a única regulamentação existente dos processos seletivos, é o edital do processo, deixando a Universidade em uma situação vulnerável. Encerrados os assuntos da parte aberta, dá-se o ínio da discussão da parte reservada: Assunto 47 – CONSEPE 2018 – Solicitação do ICA do retorno do docente Rafael Faria Caldeira às atividades, que teve a prorrogação de seu afastamento aprovada pelo CONSEPE em vias de recurso, em virtude da não possibilidade de contratação de professor substituto em razão do período eleitoral. O prof. Gilciano faz um breve resumo dos acontecimentos que justificam a solicitação do ICA. Em seguida, passa a palavra ao prof. Saulo; este explica os motivos pelos quais a Congregação decidiu pela solicitação de volta do prof. Rafael de seu afastamento para qualificação, enfatizando os problemas que ocorrerão em não se conseguir abrir processo seletivo para professor substituto em razão do período eleitoral, trazendo prejuízo aos discentes. Logo após, é dada a palavra ao prof. Rafael e este explica sua insatisfação quanto  as datas das reuniões da Congregação do ICA e expõe seus motivos para continuar sua qualificação. Muitas discussões ocorrem no sentido de se encontrar uma solução que não prejudique tanto o prof. Rafael  e também que não prejudique os alunos. Registram-se as presenças de Rosângela Borborema - pró-reitora de Gestão de Pessoas, Carolina Almeida – Divisão de Legislação e Normas e Débora Santos – Divisão de Seleção e Controle de Vagas para elucidar as dúvidas dos conselheiros quanto ao processo e legislação. Após várias tentativas de se buscar soluções para o caso em tela, o prof. Gilmar, lotado na FACET, se coloca a disposição para assumir a disciplina de cálculo após o término do contrato do professor substituto Felipe das Neves Rizzo para concluir a carga horária do semestre 2018/01, ministrando as aulas por meio de webconferência no período do recesso entre os dois semestres, com a aplicação das provas por um servidor da PROGRAD, havendo a colaboração do professor Rafael Faria Caldeira. Essa disponibilidade é colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Além disso, o Conselho ainda delibera, de forma unânime, que será realizada uma consulta ao SIPEC através da PROGEP sobre a possibilidade de interrupção do afastamento do docente até o dia 31/12/2018, no interesse da administração, com posterior retorno do docente ao afastamento após essa data. Após a resposta do SIPEC o assunto retornará ao CONSEPE para deliberação, devendo o diretor do ICA encaminhar um levantamento sobre a carga horária atribuída aos docentes do ICA e o quadro de professores que tem previsão no edital do concurso para ministrar cálculo 1 e cálculo 2. Esgotados os assuntos da pauta, o Sr. Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo presidente desta sessão. Este documento é obtido por meio eletrônico digital, qualquer rasura significa fraude. Este documento visa atender ao disposto no Regimento Interno do Consepe, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo/a Secretário/a, a qual será discutida e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele/a e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diamantina, 05 de julho de 2018. XXXX
                       Camila Sanches Silva                                                   Gilciano Saraiva Nogueira
                  Assistente Administrativa                                                 Presidente do CONSEPE
                   Secretaria do CONSEPE
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